
 Procès-verbal de l’Assemblée Générale du TC ETOY 
 Lundi 27 mars 2023, 20h00 

 Salle du conseil, Etoy 

 1.  Liste des présences 
 Excusés  :  Claude  Angeloz,  Sandra  Koehli-Maillard,  Stéphane  Marietan,  José  Fernandez,  Didier 
 Vaucher,  René  Huber,  François  Mudry,  Patrice  Lagrive,  Florence  Chapuisat,  Anthony  Corbaz, 
 Pascal  Grosjean,  Renate  van  Grieken,  Augustin  Subilia,  Peggy  Dubois,  Pascale  Jaber, 
 Emmanuel Ducrest, Antoine Briens, Lionel Deletra, Mélanie Barrault, Béatrice Fuerer (20) 

 Présents  :  Loïc  Tribolet,  Thibault  Tribolet,  Marcos  Martinez,  Jean  Rossier,  Clémence 
 Lambert,  Jean-Philippe  Gay,  Claudine  Iliadis,  Anne-Chantal  Gaudard-Johansson,  Simon 
 Heiniger,  Georges  Fischer,  Dominique  Tribolet,  Thierry  Tribolet,  Audrey  Fuerer, 
 Christophe  Fuerer,  Stella  Fruytier,  Erik  Fruytier,  Nicolas  Buchschacher,  Sébastien 
 Estiévenart,  Toni  Balthasar,  Fiona  Lachenal,  Valérie  Férolles,  Julie  Natterer,  Loïc  Steiner 
 (23) 

 Le président souhaite la bienvenue à l’Assemblée Générale du TC Etoy à tous les 
 membres présents. Il déclare la séance ouverte (20h03) et donne lecture de l’ordre du 
 jour. 

 2.  Adoption de l’ordre du jour 
 L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 

 3.  Procès-verbal de l’AG 2022 
 Personne ne demande une lecture du procès-verbal de l’Assemblée Générale 2022. Le 
 PV est  accepté à l’unanimité. 

 4.  Rapport du Président 
 Chers membres, 
 Nous  sommes  heureux  de  vous  retrouver  pour  notre  Assemblée  générale  2023.  C'est 
 l'occasion  pour  nous  de  revenir  sur  cette  année  2022,  la  première  entièrement  "normale" 
 pour  le  TC  Etoy  depuis  la  période  Covid.  Ce  fut  une  année  à  nouveau  historique  pour  le 
 club  avec  un  nouveau  record  de  membres  et  la  barre  des  400  dépassée  au  plus  haut  de 
 la  saison.  Ce  succès  ravit  le  comité  et  confirme  que  nos  choix  et  investissements  de  ces 
 dernières  années  (changement  de  surface  et  construction  de  deux  nouveaux  courts)  ont 
 apporté  les  résultats  escomptés.  Pour  rappel,  lors  du  changement  de  surface  en  2015,  le 
 nombre de membres était de 185: il a donc plus que doublé depuis. 
 La  retraite  de  Federer  et  le  retour  du  Loto  n'ont  de  loin  pas  été  les  seuls  événements 
 marquants  de  l'année  écoulée,  qui  se  distingue  par  les  nombreux  travaux  et  réparations 
 que nous avons dû effectuer, dont nous vous présenterons quelques images: 

 ●  Réparation des bosses sur les courts 4 & 5 
 ●  Réparation des grillages 
 ●  Remplacement des ampoules côté Genève 



 ●  Construction de nouvelles étagères dans le garage 
 ●  Réparation de l’horloge et des gradins 
 ●  Réfection des sols du club-house 

 Malgré tout, le club finit l'année dans les chiffres noirs avec un bénéfice de Fr. 6’948.46. 

 Comme  vous  le  constaterez  dans  les  comptes  vérifiés,  la  santé  financière  du  club  est 
 très  bonne  et  nous  remboursons  notamment  le  prêt  de  la  commune  d'Etoy  beaucoup 
 plus  rapidement  que  prévu.  Il  nous  reste  moins  de  Fr.  200’000.-  à  rembourser  contre  plus 
 de  Fr.  250’000.-  en  début  d’année.  En  parlant  des  comptes,  nous  avons  vécu  une 
 situation  un  peu  particulière  puisque  suite  à  la  démission  du  comité  de  Ladislas  lors  de  la 
 dernière  AG,  nous  nous  sommes  retrouvés  sans  caissier  pour  une  bonne  partie  de 
 l'année.  C'est  donc  moi  qui  a  repris  la  comptabilité  dans  l'intervalle,  le  temps  de  trouver 
 un  nouveau  candidat.  A  l'été,  Marcos  nous  a  rejoint  et  a  ensuite  repris  la  gestion  de  la 
 comptabilité  à  l'automne.  Le  comité  vous  propose  donc  son  élection  officielle  au  poste  de 
 caissier pour la suite. 

 Cette  situation  particulière  est  une  des  raisons  qui  a  poussé  le  comité  à  vous  proposer 
 une  révision  de  nos  statuts.  Avec  l'augmentation  du  nombre  de  membres,  nous  estimons 
 que cette révision est judicieuse et nous en discuterons ce soir avec plus de détails. 

 Je  remercie  tous  les  sponsors  du  club,  la  Raiffeisen,  Morand  Electroménager,  SB  Sport 
 et  particulièrement  Froid  Widmer  et  Simon  Heiniger  pour  leur  soutien  et  leur  aide  rapide, 
 notamment durant les travaux, et pour la mise à disposition des frigo du club. 

 Pour terminer, je remercie 

 ●  Loïc  Steiner  pour  son  travail  quotidien  avec  les  juniors  du  club  ainsi  que  les 
 autres professeurs. 

 ●  Les vérificateurs Thierry et Claudy. 
 ●  La commune d'Etoy qui prend toujours en charge les frais d'électricité du club. 
 ●  Les capitaines des équipes IC, Bellaria, Lombardet. 
 ●  Tous  les  membres  qui  ont  participé  au  Loto  ou  donné  un  coup  de  main  durant  la 

 saison. 
 ●  Mes collègues du comité qui ne comptent pas leurs heures. 

 Le  comité  souhaite  également  rendre  un  hommage  à  Jef  Matray,  figure  emblématique  du 
 club,  qui  nous  a  quittés  le  mois  dernier.  Figure  emblématique  du  club  et  capitaine  de 
 l'équipe  Lombardet  pendant  de  nombreuses  années,  Jef  faisait  partie  des  vrais 
 "clubistes".  Il  était  toujours  là  pour  donner  un  coup  de  main  et  donner  de  son  temps  pour 
 le  TC  ETOY.  Au  club,  tout  le  monde  au  club  connaissait  et  appréciait  Jef.  Véritable 
 passionné  de  tennis,  il  pouvait  passer  des  heures  sur  et  aux  abords  de  nos  courts  à 
 regarder  des  matchs  et  coacher  "ses"  joueurs,  leur  distillant  des  conseils  avisés.  Sa 
 bonne  humeur  et  son  état  d'esprit  vont  beaucoup  nous  manquer.  Il  aura  su,  durant  toutes 
 ces  années  en  tant  que  membre,  laisser  une  empreinte  qui  restera  longtemps  gravée 
 dans  nos  mémoires  et  dans  nos  cœurs.  Nos  pensées  vont  à  sa  femme  Dana  et  ses  deux 
 filles. 



 5.  Proposition de modification des statuts 

 Les principaux changements sont: 

 ●  Mise à jour des affiliations du club: Swisstennis et Vaud Tennis. 
 ●  Ajout d’un article sur la mixité et la neutralité du TCE. 
 ●  Définition plus précise des membres actifs. 
 ●  Mention de la nouvelle Charte du club. 
 ●  Accord du représentant légal pour les demandes d’admission des mineurs. 
 ●  Possibilité pour le comité d’offrir des rabais spéciaux en cours de saison. 
 ●  Mention de la cotisation offerte pour les membres du comité. 
 ●  Ajout de la date du 15 mars pour les démissions. 
 ●  Possibilité  pour  le  comité  d’exclure  les  membres  qui  ne  s’acquitte  pas  de  leurs 

 obligations  financières  ou  qui  nuisent  à  la  bonne  marche  ou  à  la  réputation  du 
 club. 

 ●  Précisions sur le droit de vote lors de l’AG. 
 ●  Révision  du  nombre  minimum  du  comité  à  3  personnes  et  possibilité  de  nommer 

 un membre intérimaire en cas de vacances en cours de mandat. 

 Précisions sur la tenue des séances de comité (convocation, vote). 

 Remarque d’Anne-Chantal G. J.:  Il y a une petite inconsistance pour les membres 
 juniors et le droit de vote. Nous allons modifier la phrase au sujet des membres qui n’ont 
 pas le droit de vote comme ceci: “Les détenteurs de parts sociales, les membres juniors 
 de moins de 16 ans, les membres en congé et les membres d’honneur ne disposent pas 
 du droit de vote.” 

 Remarque de Thierry T.:  Bravo pour la mise en place de la nouvelle charte. C’est du 
 bon travail. 

 Les nouveaux statuts sont acceptés à l’unanimité. 

 6.  Comptes 2022 
 Loïc T. (avec le support de Marcos Martinez) présente les comptes 2022. 

 Question  d’anne-Chantal  G.  J.:  Pourquoi  les  assurances  sociales  ont  augmenté 
 (+26%)  alors  que  les  salaires  ont  baissé  ?  Nous  n’avons  pas  de  bonne  explication  à 
 donner.  Anne-Chantal  propose  de  réviser  ce  flux,  et  de  corriger  les  comptes.  Nous 
 procéderons  au  vote  avec  une  réserve  sur  ce  point.  Anne-Chantal  est  mandatée  pour 
 réviser ce point lié aux assurances sociales. 

 Pour  le  bilan,  la  cuisine  est  totalement  amortie.  L’assemblée  accepte  de  retirer  du  bilan 
 les deux lignes relatives. 

 Remarque  d’Erik  F  .:  le  bénéfice  reporté  doit  être  enlevé  de  la  ligne  “bénéfice”  dans  les 
 passifs. 

 L’exercice 2022 se solde avec un bénéfice de 11’347.86. 

 Les comptes sont approuvés à l’unanimité sauf une abstention. 

 7.  Rapport des vérificateurs de comptes 
 Le rapport des vérificateurs sera modifié suite à la correction du poste “assurances 



 sociales”. 

 Thierry T. souligne tout de même le dynamisme du mouvement junior qui génère 

 des produits d’environ 180’000 CHF. 

 8.  Nominations des vérificateurs des comptes 
 Les vérificateurs pour 2024 sont Thierry T. et Sandra Koehli. 

 Sébastien E. se porte volontaire comme premier suppléant. 

 9.  Budget 2023 
 Pour l’année 2023, un bénéfice de 11’010 CHF est prévu. 

 Le budget est adopté à l’unanimité. 

 10.  Tirage au sort des parts sociales 
 Les parts tirées au sort sont : 

 4 - Duvoisin 

 8 - Henrioud 

 15 - Pittet 

 11.  Mouvement junior 
 L’année  2022  s’est  bien  passée.  Loïc  est  devenu  entraîneur  B.  La  planification  des 
 cours a changé sur l’année civile. 

 12.  Rapport des compétitions (Interclubs, Bellaria, Lombardet) 
 Bellaria 

 Ce n’était pas une très bonne année. L’équipe a terminé 4ème sur 6  de leur groupe. Le 
 groupe était d’un niveau un peu plus élevé que les années passées. L’équipe est 
 reconduite pour cette année. 

 Lombardet I (Martin) 
 Pas d’information. 

 Lombardet II (Manu) 
 La saison s’est bien passée. 

 IC 65+ (Claudy) 
 Une nouvelle équipe est créée. 

 IC 45+ (Didier) 
 Les plus jeunes des moins jeunes continuent en 45+. 
 3ème ligue (Lionel) 

 Départ en fanfare mais plus difficile sur les dernières rencontres. L’équipe continue en 
 2023 mais plusieurs joueurs arrêtent. Ils sont remplacés par des nouveaux joueurs très 
 motivés. 

 2ème ligue I (Loïc) 



 Relégation l’année passée. L’équipe continue avec le même contingent. 

 2ème ligue II (Michel) 
 L’équipe  a  terminé  3ème  du  groupe.  Elle  a  gagné  son  premier  match  de  barrage  et 
 reste donc en 2ème ligue. 

 Filles (Clémence) 

 Très belle saison l’année passée. Elles ont passées à un point de la promotion. 
 L’objectif de la saison à venir est clairement la promotion ! 

 Team Challenge (Thibault) 

 L’équipe a terminé 2ème sur un groupe de trois. 

 13.  Loto 
 Le loto reprend normalement comme avant le COVID (2 lotos par année). Nous allons 

 modifier les critères de participation au loto. Les membres ne devront plus vendre 

 deux abonnements mais uniquement un. 

 14.  Élection du comité 

 Marcos Martinez se présente comme nouveau trésorier et est élu par acclamation. 

 Le comité (les 4 anciens) est réélu in corpore par acclamation. 

 15.  Divers et propositions individuelles 
 Question d’Erik F.: comment ça se passe pour les nettoyages ? 

 Les nettoyages auront lieu par tous les temps. On se concentrera sur l’intérieur du 
 club-house qui est très poussiéreux après les travaux de carrelage. 

 16.  Levée de la séance 
 La séance est levée à 21:28 et prolongée par le verre de l’amitié. 

 Annexes : 
 - Rapports des vérificateurs de comptes 


